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Vznik spolku aneb kdy a proč 

Předmět činnosti 
Chceme pořádat akce s různým zamě-
řením (společenské, kulturní, turistic-
ké, brigády, ...) pro různé skupiny oby-
vatel obce Markvartice - některé bu-
dou vhodné pro všechny, jiné pro 
menší skupiny - např. pro seniory či 
sportovně zdatnější. Také chceme 
spolupracovat s místní ZŠ. Dále se 
zapojíme do činnosti MAS Labské ská-
ly. Proto se naši zástupci již zúčastnili 
zasedání tohoto sdružení v Benešově 
nad Ploučnicí. V blízké budoucnosti se 
chceme nejen prostřednictvím této 
MAS pokusit o získání finančních pro-
středků, které bychom použili při roz-
voji obce. 

Název spolku 
Jedním z našich cílů je vybudování 
(vlastně znovuobnovení) triangulační-
ho bodu na vrcholu kopce Vysoký les, 
který se nachází vpravo od Veselíčka 
při pohledu z obce. Na nejvyšším bo-
du stával v nedávné minulosti dřevě-
ný triangl, který vlivem „zubu času“ 
přestal někdy v 60. letech existovat. 
Zbyl tam již jen kovový sloupek 
s označením. Toto místo je se svými 
463,6 m n. m. dokonce o 3 metry 
vyšší než dominantnější vrchol Vese-
líčka. Představu o tom, jak bude náš 
nový triangl přibližně vypadat, si mů-
žete udělat z přiložené fotografie tri-
anglu, který stojí na Křivoklátsku. Ješ-
tě před tím, než budeme triangl na 
místě sestavovat, čeká nás kromě jed-
nání s příslušnými úřady spousta prá-
ce na úpravě např. přístupové cesty. 

Triangl 
na Křivoklátsku 
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Činnost spolku v roce 2014 
Adventní koncert v kostele 
sv. Martina 

Mezi svátky několik našich členů ab-
solvovalo první společnou brigádu 
v místě, kde bude stát nový triangl. 
Bylo nutné pokácet aspoň část z nále-
tových dřevin. Během posledního loň-
ského odpoledne našlo chuť se trochu 
„vyvětrat“ celkem 42 občanů a 1 kůň. 

Společně jsme vyrazili na Silvestrov-
ský výšlap k trianglu. Výšlap probíhal 

Vánoční zpívání 

Během štědrovečerního odpoledne se 
konalo Vánoční zpívání v kapličce Pan-
ny Marie Prostřednice všech milostí 
a svatého Kryštofa, které na varhany 
doprovázely Klára Dočekalová a Bára 
Švihnosová.  

za příznivých klimatických podmínek. 
Každý si zvolil tempo podle svých 
možností, takže všichni účastníci 
zvládli výstup na nejvyšší bod v bez-
prostředním okolí naší vesnice bez 
újmy na zdraví. Přitom věkový rozdíl 
mezi předškolačkou Karolínkou Te-
znerovou a nejstarším účastníkem 
Štěpánem Brzákem byl neuvěřitel-

ných 69 let! Na vrcholu 
u triangulačního bodu následovalo 
odhalení prozatimního zmenšeného 
modelu budoucího trianglu a poté byli 
všichni účastníci kromě koně za svůj 
fyzický výkon odměněni opečeným 
buřtem a přípitkem. Večer se pak ně-
kteří sešli na Spolkovém silvestru 
v salónku Óčka. 
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Rok 2015 

V březnu pořádáme spolkovou akci - 
„Od moře do Markvartic na ko-
le“ (promítání s povídáním). V dubnu 
bychom rádi pozvali co nejširší veřej-
nost na „Markvartickou kraslici“ 
a „Markvartickou pomlázku“. Během 
velikonoční neděle (5. 4.) si můžete 
přijít zkusit i s dětmi namalovat krasli-
ci či uplést pomlázku, kterou lze hned 
v pondělí vyzkoušet. Obě soutěže se 

konají současně mezi 15 - 17 h 
v kabinách TJ.  

Hned následující pátek (10. dubna) se 
v kostele sv. Martina uskuteční od 19. 
hodin Klavírní koncert Davida Tiché-
ho. Tento mladý hudebník upravuje 
skladby současných rockových kapel 
na klavírní koncerty a vlastní interpre-
tace uveřejňuje na internetovém ser-
veru youtube. Díky tomu ho švédská 
skupina Cult of Luna, jejíž některé 
skladby překomponoval, pozvala 
v létě 2014 zahrát na svůj koncert do 
Londýna. Návštěva tohoto koncertu 
bude jistě příjemným zážitkem pro 
mladé i starší milovníky hudby. Ukáz-
ku skladeb si můžete poslechnout na 
https://www.youtube.com/user/
Dave100DT . 

V květnu uspořádáme Cyklovýlet 
a Turnaj v pétanque (kategorie do 60 
a nad 60 let), v červnu spolkový 
„Tajný výlet“  a v červenci Turnaj 

v pétanque pro seniory. Poslední 
srpnový víkend chceme v případě 
příznivého počasí uspořádat 
„Rozloučení s prázdninami“ - soutěžní 
odpoledne pro děti i jejich doprovod. 

Kromě zmíněných akcí se budou bě-
hem jarních měsíců konat brigády 
v oblasti trianglu a při příznivém vý-
sledku jednání s příslušnými úřady 
bychom v létě rádi postavili skutečný 
triangl i s malou vyhlídkovou ploši-
nou. 
Materiál nám přislíbil pan starosta, 
pracovní síly a neutuchající nadšení 
dodáme z vlastních zdrojů. Pochopi-
telně že další ochotní pomocníci bu-
dou vítáni. Program na zbylou část 
roku 2015 budeme upřesňovat bě-
hem letních měsíců. Většina našich 
akcí je otevřena široké veřejnosti. 
Rádi mezi sebou přivítáme i další 
občany, kteří mají zájem zapojit se 
aktivně do činnosti našeho spolku. 

Masopust 

Jak se počítá datum Velikonoc, 
Popeleční středy a Masopustu? 

V kalendáři zjistíme, kdy je měsíc 
v úplňku poprvé po prvním jarním 

dnu (21. březen). Velikonoce potom 
ten rok začínají v pátek po takto vy-
počteném prvním jarním úplňku. Da-
tum Popeleční středy se vypočte tak-
to - od pondělka toho týdne, ve kte-
rém jsou Velikonoce, odečteme 40 
dní a máme datum Popeleční středy.  

Masopust potom trvá ode dne po 
svátku Tří králů - až do úterý, které 
předchází Popeleční středě. 

Jaké jsou tradiční masky 
masopustu? 

Masopust je oblíbenou maškarní zá-
bavou, při které se lidé veselí, hodují 
a převlékají se do rozmanitých kostý-
mů. Tradice masopustu sahá do dáv-

(Pokračování na stránce 4) 

Autor: Josef Lada 
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Kde nás najdete 

Fotografická soutěž - Markvartická zákoutí 
Jak se již možná někteří z vás dočetli 
na obecním webu, vyhlásil spolek Tri-
angl Markvartice několikaměsíční fo-
tografickou soutěž. Pravidla soutěže:  

 soutěž probíhá průběžně od 15. led-
na do 31. října 2015 

 účastníci nejsou vázáni trvalým byd-
lištěm v Markvarticích 

 každý účastník dává zasláním foto-
grafií automaticky souhlas s dalším 
využitím jeho fotografií dle uvážení 
organizátora soutěže (u nezletilých 
je nutné přiložit k první fotografii 
i souhlas jednoho ze zákonných zá-
stupců) 

 2 kategorie a) do 15 let 
   b) nad 15 let 

 každý účastník může poslat maxi-
málně tři fotografie v digitální formě 

 každá fotografie musí mít v názvu 
jméno a příjmení autora, u katego-
rie do 15 let i věk autora 

 vítěz v každé kategorii obdrží věc-
nou cenu  

 nejlepší fotografie budou použity 
k propagaci Markvartic (nástěnný 
kalendář na rok 2016, spolkový 
web) 

Kontakt info@triangl-markvartice.cz . 

Masopust 

né minulosti a maškarní průvody se 
pořádaly ještě před nástupem křes-
ťanství. Masky masopustních průvodů 
měly svůj hluboký význam a symboli-
ku. Každá z nich plnila určité poselství, 
měla svoji charakteristickou úlohu 
a typické chování. 

V dnešní době se maskám na maso-
pustních průvodech meze nekladou. 
Hlavní náplní masopustu je především 
pobavit se a vymyslet si co nejorigi-
nálnější přestrojení. Ze skutečně tra-
dičního pojetí masopustu se do dneš-
ka dochovaly pouze zlomky. Masky 
i rituály se kraj od kraje o něco liší 
a v každé obci mívá masopust svá 
specifika. 

Masopust lidé slavili již ve středověku. 
Převlékali se zpravidla do zvířecích 
masek, které plnily svoji důležitou 
symboliku. Člověk na sebe společně 
s převlekem převzal nejen zvířecí po-

(Pokračování ze stránky 3) 

dobu, ale také zvířecí vlastnosti a sílu. 
Lidé tak vyjadřovali jakousi úctu k pří-
rodě. Své kostýmy si lidé vyráběli pře-
devším z přírodních materiálů a po 
skončení masopustního období vyčká-
vali příchod jara. Dříve se mohli 
přestrojovat pouze muži. Převleky 
byly ženám zapovězeny stejně tak 
jako řada dalších aktivit. Masky bývají 
doménou mužů většinou i v dnešní 
době. Masopust má svůj význam dod-
nes také v tom, že dokáže semknout 
obyvatele vesnice, stmelit je a posílit 
jejich vzájemné vztahy. 

Medvěd - nejtypičtější maska s nej-
starší tradicí. Jeho převlek byl původ-
ně vytvořen ze slámy a sena. Medvě-
dovi byl odedávna přisuzován magic-
ký vliv. Ve své moci měl nejen úrodu, 
ale i plodnost. V některých oblastech 
se traduje, že výškou svého skoku 
medvěd ovlivnil vzrůst obilí. Plodnost 
si zas ženy mohly zaručit tím, že si 
s medvědem zatančily. 

Kobyla, šiml - kobyla dříve nechyběla 
v žádném masopustním průvodu. Čas-
to byla ztvárněná dvěma a více osoba-
mi. Dříve se tradovalo, že pokud při 
průvodu nikdo ze vsi kobylu nekoupí, 
bude ve vrcholné fázi masopustu po-
ražena. 

Žid - měl na sobě oblek z různých pru-
hů látek, kožešin, cetek a penízků. Na 
zádech si nosil pytel plný haraburdí. 
Na obličeji měl nasazenou masku 
s dlouhým červeným nosem a jeho 
ústa byla plna zkažených zubů. Žid 
chodil o holi a jeho postava předsta-
vovala určitý falický symbol plodnosti. 

Pranostiky 

Masopust na slunci 
pomlázka u kamen. 

Krátký masopust 
dlouhá zima. 

Jaké jest masopustní úterý, 
taková bude Veliká noc. 

Bude-li příjemné povětří v masopustní 
úterý, bude dosti hrachu. 

Jaké je počasí o Popeleční středě, 
takové se drží celý rok. 

Suchý půst 
úrodný rok. 




